

СТАНОВИЩЕ

на доц. д-р Десислава Иванова Ванкова, д.м.

Факултет по обществено здравеопазване

към Медицински университет „Проф. Д-р Параскев Стоянов“ – Варна,

Член на Научно жури съгласно Заповед № РД-119-371/ 22.05.2019 г.

на Ректора на Университет „Проф. Д-р Асен Златаров“ – Бургас

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност *“Доцент”* в област на висшето образование *„7. Здравеопазване и спорт“*, професионално направление *„7.1. Медицина“*, по научна специалност 03.01.45. *„Акушерство и гинекология“*, обявен в Държавен вестник 25/26.03.2019 г.

В обявения конкурс участва един кандидат – **д-р Валентин Йосифов Ирмов, д.м.** Кандидатът е представил всички необходими документи за участие в конкурса, съответстващи на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за приложението му и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. Д-р Асен Златаров“ – Бургас.

С Протокол № 1 от 7.06.2019г. от заседание на Научното жури съм определена да изготвя становище.

Кратки биографични и професионални данни за развитието на кандидата

Д-р Валентин Йосифов Ирмов придобива образователно-квалификационна степен „магистър“ по специалност „Медицина“ във Висшия Медицински Институт в град Пловдив през 1992г. През 1997г. придобива специалност по „Акушерство и гинекология“. През 2018г. д-р Ирмов успешно защитава дисертационен труд към Медицински университет - Варна на тема „Съвременни проблеми, свързани с профилактиката на рака на маточната шийка“ и придобива образователната и научна степен „доктор“ по научната специалност „Акушерство и гинекология“.

Трудовия си стаж започва през 1993г. като лекар-ординатор в град Пловдив и до момента има над 25 години клиничен опит като акушер-гинеколог в различните нива на здравната помощ. От 2015г. Д-р Ирмов е Началник на АГО в Университетска болница „Дева Мария“, град Бургас. Проведените квалификационни курсове за продължаващо обучение, допълнително допринасят за професионалното развитие на кандидата и го формират като добре подготвен и модерно мислещ клиницист, преподавател и изследовател. Кандидатът е преминал през множество оперативни и диагностични специализирани курсове, притежава квалификации и в областите на медицинската педагогика и на здравния мениджмънт.

Д-р Ирмов е специалист с авторитет в лекарското съсловие, в резултат на което той е избран за заместник председател на Националния съвет на акушер-гинеколозите от доболничната помощ. Член е на Българския лекарски съюз (БЛС) и на Съюза на акушер-гинеколозите в България. Д-р Ирмов е уважаван от своите пациенти и колеги, доказателство за което е номинацията му от БЛС за акушер-гинеколог на България за 2012г. (призът е връчен на 21.01.2013г.).

Академичната си кариера д-р Ирмов стартира през 2015г. като хоноруван преподавател на студенти от специалност „Медицинска сестра“ в Тракийски университет - Стара Загора, а от 2019г. и на студенти от специалността „Рехабилитатор“ в Медицински колеж на Университет „Проф.д-р А.Златаров“ в град Бургас. Участвал е в разработването на учебната програма по „Акушерство и гинекология“ за студентите от специалност „Рехабилитатор“, образователно-квалификационна степен „професионален бакалавър“ от Медицински колеж, град Бургас. Д-р Ирмов се включва активно като лектор и в Училището за родители „Биберон“ към Университетска болница „Дева Мария“. В момента кандидатът участва в научно-изследователски проект № НИХ-418 към Университет „Проф. Д-р Асен Златаров“ – Бургас на тема „Интелигентни инструменти за извличане и обработка на знания“. В Университетска болница „Дева Мария“ през последните 4 години ръководи и обучава двама специализанти, от които единият вече е придобил специалност „Акушерство и гинекология“.

Общи характеристики на научно-изследователската дейност на кандидата.

Приложенията за участие в конкурса публикации и справки доказват висока научна продуктивност на кандидата през последните пет години – в изследователски, публикационен и приложно-клиничен аспект. За участие в настоящия конкурс са представени общо 28 научни труда - плод на цялостната научно-изследователска дейност, разпределени по видове както следва:

- Монографичен (хабилитационен) труд – 1 брой;
- Пълнотекстови научни публикации – общо 27 броя, от които:
 - 9 - в периодични списания;
 - 18 - в сборници от участия в научни форуми;

Приложена е справка от НАЦИД с 24 цитирания от индексираните бази данни Web of science, Scopus и др. Всички публикации са коректно описани и приложени в пълен обем към материалите за конкурса. Доказан е висок личен принос в научните разработки и публикации на кандидата, който е самостоятелен или първи автор в 89% от всички трудове (25 публикации).

Основните тематични насоки в научноизследователската дейност и в приносите на д-р Ирмов са в областта на научната специалност в обявения конкурс, и могат да бъдат обособени в следните направления:

- Диагноза, лечение, профилактика на рака на маточната шийка;
- Методология на болничния мениджмънт и управлението на човешките ресурси;
- Вария – изследвания, свързани с епидемиологията и клиничната изява на заболявания от областта на акушерството и гинекологията.

Научната продукция на д-р Ирмов покрива наукометричните критерии за заемане на академичната длъжност “доцент” посочени в ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. Д-р Асен Златаров“ – Бургас. Научните изследвания и обзори са с приложни и методологични приноси към диагностиката, лечението и профилактиката в областта на акушерството и гинекологията. Интересни са изследванията с научно-приложен принос в областта на качествения контрол в болничните заведения. Изследван е и Burnout syndrome сред работещите в хирургически сектори от различни здравни организации, което фокусира академичния интерес към най-важното в здравеопазването – човешкия капитал.


Считам, че положителната тенденция за привличане на здравни специалисти от практиката към академична кариера е изключително добър знак за развитието на дадена академична общност. Д-р Ирмов успешно съчетава в своята кариера клинична работа с

изследователска дейност. Всичко това е гарант за високо качество на преподавателската му работа. Лектор и обучител като д-р Ирмов, който притежава богат клиничен опит несъмнено ще допринесе за добрата подготовка и за професионалната мотивация на сегашните и бъдещи здравни кадри, създавани в университет с над половинвековни традиции.

След анализ на предоставения набор от документи и разработки, мога да определя д-р Ирмов като изключителен специалист-клиницист, изграден изследовател и преподавател в областта на акушерството и гинекологията, с изразени интереси в общественото здравеопазване (епидемиология и профилактика на онкологични заболявания, контрол на качеството в болнична среда и т.н.). Кандидатът представя научна и преподавателска дейност, отговаряща да заеме академичната длъжност „доцент“.

Заключение: Въз основа на гореизложеното намирам за основателно да предложа **д-р Валентин Йосифов Ирмов, д.м.** да заеме академичната длъжност „доцент“ в област на висшето образование „7. Здравеопазване и спорт“, професионално направление „7.1. Медицина“, по научна специалност 03.01.45. „Акушерство и гинекология“, за нуждите на катедрата по „Здравни грижи“ на Университет „Проф. Д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Дата: 10.07.2019г.

ЧЛЕН НА ЖУРИТО: 

/доц. Д-р Д. Ванкова, д.м./